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Ο ΠΡΟΘΥΠΟΥΡΓΟΖ ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ

24 Ιουλίου 1986

ΠΡΟΣ : κ.κ. Ά κ η  Τσοχατζόπουλο 
Κώστα Σημίτη 
Γιάννη Ποττάκη 
Βάσω Παπανδρέου

Γ ιάννη Παπανικολάου

Υπουργό Προεδρίας της Κυβέρνησης 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 
Υπουργό Γεωργίας
Υφυπουργό Βιομηχανίας, 'Ερευνας & 
Τεχνολογίας

Οικονομικό Σύμβουλο Πρωθυπουργού

ΑΠΟ : κ. Ανδρέα Γ. Παπανδρέου

ΘΕΜΑ : Κοινωνικοποιήσεις στον Δημόσιο Τομέα και 
Νομικό Πλαίσιο για τους Συνεταιρισμούς

1) Αναμφίβολα τόσο η κοινωνικοποίηση των επιχειρήσεων και οργανισμών 
στο δημόσιο χώρο, όσο και ο συνεταιρισμός ανήκουν στις μεγάλες 
θεσμικές εξαγγελίες και του Κινήματος και της Κυβέρνησης.
Παρά ταΰτα έχουμε κάνει σχετικά πολύ μικρά βήματα - και μάλλον 
όχι στη σωστή κατεύθυνση.

2) Για την κοινωνικοποίηση μιας εταιρείας που ελέγχεται από το 
Δημόσιο ισχύουν, πιστεύω, οι πάρα κάτω αρχές.

α) Η Γενική Συνέλευση εκλέγει για το Διοικητικό Συμβούλιο 
έναν αριθμό συμβούλων που όμως πρέπει να εκπροσωπούν 
τους εργαζόμενους (όχ ι συνδικαλιστές), τους καταναλωτές, 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση, κ.λ.π.

β) Το Δημόσιο (το υπουργείο που έχε ι την ευθύνη για τον
προγραμματισμό - καθώς και το καθ' ύλην αρμόδιο υπουργείο 
ή υπουργεία) ορίζει ένα μικρό αριθμό Συμβούλων (θα έλεγα 
τρεις). Οι εκπρόσωποι του Δημοσίου έχουν την ευθύνη και 
το δικαίωμα να χαράσουν τα πλαίσια μέσα στα οποία θα 
διαμορφωθεί η στρατηγική τηζ επιχείρησης.
Το Διοικητικό συμβούλιο χαράσει αυτή την στρατηγική 
και επιλέγει επίσης τόσο τον Πρόεδρό του όσο και τον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο.
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3)

4)

5)

6 )

7)

8 )

Η "εκτελεστική εξουσία" ανήκει στον Διευθύνοντα Σύμβουλο.

γ) Το υπουργείο ή υπουργεία θα έρχονται σε επαφή με το
Διοικητικό Συμβούλιο και θα δίνουν τις πρέπουσες οδηγίες 
(γενικό πλαίσιο στρατηγικής της επιχείρησης) μέσω των 
τριών μελών που έχουν επιλεγεί στο Συμβούλιο από το 
Δημόσιο.

Ασφαλώς αυτό το σχήμα απαιτεί νέο νόμο. Η δουλειά για τη 
διαμόρφωση του σχετικού νομοσχέδιου πρέπει να αρχίσει αμέσως

Οπλισμένοι με ένα τέτοιο νόμο πρέπει να προχωρήσουμε με 
προσεκτικά βήματα στην κοινωνικοποίηση των μεγάλων τουλάχιστον 
επιχειρήσεων του Δημοσίου.

Υπάρχουν ορισμένες κατηγορίες επιχειρήσεων (όπως, π.χ. οι 
Τράπεζες) που δεν μπορούν εύκολα να μπουν στο προτεινόμενο 
σχήμα. Θα χρειαστεί πάρα πέρα δουλειά και κάποια ευελιξία.

Για τους Συνεταιρισμούς θα απαιτηθούν ορισμένες αλλαγές 
στο νόμο που περάσαμεαπό τη Βουλή.

Έ χουμε  τώρα επαρκή εμπειρία για να δώσουμε λύση σε ορισμένα 
ακανθώδη προβλήματα. Πιστεύω πως στη νέα φάση θα πρέπει 
να ξεκινήσουμε προσεκτικά.
Ο αγροτικός συνεταιρισμός για την εμπορία καθώς και ο συνε
ταιρισμός για την μεταπόιησή είναι πιο εύκολη υπόθεση
από τον αγροτοβιομηχανικό συνεταιρισμό (που περιέχει και το 
στοιχείο της ομαδικής καλλιέργειας).

Απαραίτητο είναι - για να πετΰχουμε στην πράξη - να εκπαιδεύ
σουμε managers και τεχνικούς που θα αναλάβουν τη λειτουργία 
των συνεταιρισμών. Η εκπαίδευση πρέπει να είναι ταχΰρυθμη.

Προτείνω μια άτυπη συνάντησή μας κατά τις 15 Αυγούστου.

"Λ

Ανδρέας Γ. Παπανδρέου


